
山东省14市2016届高三上学期期末考试数学理试题分类汇编

不等式

一、选择题

1、（滨州市2016届高三上学期期末）设变量x，y满足约束条件
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，则目标函数
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　（A）有最小值2，最大值3　　　　（B）有最小值2，无最大值

（C）有最小值3，无最大值　　　　（D）既无最小值，也无最大值

2、（菏泽市2016届高三上学期期末）不等式
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的解集为（   ）
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3、（菏泽市2016届高三上学期期末）若实数
[image: image8.wmf],

xy

满足不等式组
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，且
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的最大值为9，则实数m=（   ）
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4、（济南市2016届高三上学期期末）已知
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满足约束条件
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，则
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的最大值为
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5、（青岛市2016届高三上学期期末）不等式
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有解的实数a的取值范围是
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6、（泰安市2016届高三上学期期末）不等式
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的解集为
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7、（烟台市2016届高三上学期期末）若
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，则下列不等式正确的是
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8、（烟台市2016届高三上学期期末）已知变量
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满足线性约束条件
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则目标函数
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的最小值为
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9、（枣庄市2016届高三上学期期末）已知实数
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的最小值为（  ）

A．2           B．3         C．4        D．5
参考答案

1、B　　2、D　　3、A　　4、D　　5、A

6、D　　7、D　　8、C　　9、A　

二、填空题

1、（德州市2016届高三上学期期末）关于x的不等式[image: image41.wmf]|2|1
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的解集为(0，4)，则m=           。
2、（德州市2016届高三上学期期末）设变量x，y满足约束条件：[image: image42.wmf]3

1

23

xy

xy

xy

+³

ì

ï

-³-

í

ï

-£

î
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的最小值为    
3、（莱芜市2016届高三上学期期末）若
[image: image44.wmf]0,0,2,3
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的最小值为_________.

4、（青岛市2016届高三上学期期末）已知O是坐标原点，点A的坐标为
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为平面区域
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上的一个动点，则
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的最大值是____________
5、（泰安市2016届高三上学期期末）如果实数
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的最小值为  ▲   
6、（威海市2016届高三上学期期末）不等式
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的解集为______________.

7、（威海市2016届高三上学期期末）设变量
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满足约束条件
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的取值范围为________.

8、（潍坊市2016届高三上学期期末）不等式
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的解集是_________.

9、（潍坊市2016届高三上学期期末）若
[image: image57.wmf],

xy

满足约束条件
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且目标函数
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取得最大值为11，则k=______.

参考答案

1、3　　2、－
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三、解答题

1、（滨州市2016届高三上学期期末）经市场调查，某旅游城市在过去的一个月内（以30天计），第t天（1≤t≤30，t∈N＊）的旅游人数f（t）（单位：万人）近似地满足f（t）＝4＋
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，而人均消费g（t）（单位：元）近似地满足g（t）＝
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（1）试求所有游客在该城市的旅游日消费总额w（t）（单位：万元）与时间t（1≤t≤30，t∈N＊）的函数表达式；

（2）求所有游客在该城市旅游日消费总额的最小值．

2、（济宁市2016届高三上学期期末）第二届世界互联网大会在浙江省乌镇开幕后，某科技企业为抓住互联网带来的机遇，决定开发生产一款大型电子设备.生产这种设备的年固定成本为500万元，每生产x台，需另投入成本为
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（万元）；若年产量不小于80台时，
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（万元）.每台设备售价为100万元，通过市场分析，该企业生产的电子设备能全部售完.

（1）求年利润y（万元）关于年产量x（台）的函数关系式；

（2）年产量为多少台时，该企业在这一电子设备的生产中所获利润最大？

3、（烟台市2016届高三上学期期末）“城市呼唤绿化”，发展园林绿化事业是促进国家经济发展和城市建设事业的重要组成部分，某城市响应城市绿化的号召，计划建一如图所示的三角形ABC形状的主题公园，其中一边利用现成的围墙BC，长度为100
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米，另外两边AB,AC使用某种新型材料围成，已知
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单位均为米）.
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（1）求
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满足的关系式（指出
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的取值范围）；

（2）在保证围成的是三角形公园的情况下，如何设计能使所用的新型材料总长度最短？最短长度是多少？

参考答案

1、

[image: image75.png](A+%)(:+100).(l<1<20.z6l\"),

B (DWW =f(Dg)= 1 v
A+ (— 1+ 140), (0<U<30,LENT).

(DY 1<e<20,1EN
W=ty G+ 1000 =401-+4¢

>401+2, [t -

B 4= 00 = B
% =5 B WO TRBRAME 441,
Y 20<1<30,tEN" B, W(I)‘(4+—)(*l+140)—559vm 4c.

100
g

41,

XK W(57:55g+7—4zz{uo,ao]wzﬁmmﬁ. e

BFEA e=30 B, WCOH BME W (30 =443 Z.

£ L WO MR/MIY 44107 58).
T LA ST U 2 S T B 4 O R AR/ Gk 441 G





2、

[image: image76.png]18, #: (150 < x <80,y = 1008 - (1e? 40050 =

222808,y = 100x - 101z + B0 2150) - 500 = 1680

S =000 <x <50,

- 1650 - (x +81%) 2 > 0

(%0 <x <8R,y =z -607 +130,
MBS % x = G081, y KA ROA 1300 (), -
Heo80n,y =160 - (+ 80 < g0 -2 o B = 150,
s = 80, 1 < 000,y IAMEAH RAIDY 1500 (75),

FTEL, 7B 90 8 Y5 — o F A P HORRARK,
RN 1500 HIE. -

24





3、

[image: image77.png]W (1) £MBC T, MREEM, §AB +AC’-24B-ACcos A= BC*,
Fokx" + 57 =21y cos120° 230000,

B+ )2 +xy =30000,

RASx>0,y>0, Fth0<x<10043,0<y<10043. -
D BTN KRR x 0y B,

B (D 2 x4yt 4xy =30000, Fith(x+ y) ~30000=

mnws‘%y. it (x+ )7~

M (x+ )" 40000 . ix+y <200,

4ERSx=y=1008, EAFFARL.

4% AB. AC U KIR100 K88, FiFHI KR 4200 %.





PAGE  
版权所有:中国好课堂www.zghkt.cn


_1234567921.unknown

_1234567937.unknown

_1234567945.unknown

_1234567949.unknown

_1234567953.unknown

_1234567955.unknown

_1234567957.unknown

_1234567959.unknown

_1234567960.unknown

_1234567958.unknown

_1234567956.unknown

_1234567954.unknown

_1234567951.unknown

_1234567952.unknown

_1234567950.unknown

_1234567947.unknown

_1234567948.unknown

_1234567946.unknown

_1234567941.unknown

_1234567943.unknown

_1234567944.unknown

_1234567942.unknown

_1234567939.unknown

_1234567940.unknown

_1234567938.unknown

_1234567929.unknown

_1234567933.unknown

_1234567935.unknown

_1234567936.unknown

_1234567934.unknown

_1234567931.unknown

_1234567932.unknown

_1234567930.unknown

_1234567925.unknown

_1234567927.unknown

_1234567928.unknown

_1234567926.unknown

_1234567923.unknown

_1234567924.unknown

_1234567922.unknown

_1234567905.unknown

_1234567913.unknown

_1234567917.unknown

_1234567919.unknown

_1234567920.unknown

_1234567918.unknown

_1234567915.unknown

_1234567916.unknown

_1234567914.unknown

_1234567909.unknown

_1234567911.unknown

_1234567912.unknown

_1234567910.unknown

_1234567907.unknown

_1234567908.unknown

_1234567906.unknown

_1234567897.unknown

_1234567901.unknown

_1234567903.unknown

_1234567904.unknown

_1234567902.unknown

_1234567899.unknown

_1234567900.unknown

_1234567898.unknown

_1234567893.unknown

_1234567895.unknown

_1234567896.unknown

_1234567894.unknown

_1234567891.unknown

_1234567892.unknown

_1234567890.unknown

